



У вас есть новость? Вы знаете человека, достойного стать героем публикации? Тогда звоните журналистам «ЯЖ»! Дежурный по номеру - **Анатолий Михайлович МЯСНИКОВ**, тел. 3-09-58, с 8-00 до 17-00

Юлия Елисеева - лучший волонтер Тюменской области.
Среди двухсот активистов всего региона ей не нашлось равных

2

Ещё 130 школьников выбрали сельхозпрофессии в рамках проекта «Агропоколение»

3

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 118 (14761) Вторник, 11 октября 2016 г.

Меняемся к лучшему!

НОВОСТИ

На пути в бизнес

Светлана НЕЧАЕВА

В Ялуторовске и районе растёт число желающих участвовать в программе самозанятости, получив соответствующую государственную услугу.

В текущем году уже поддержали четырёх сельских жителей и семерых горожан. В 2015-м 11 заявлений было подано за весь год.

Напомним, участниками областного проекта «Самозанятость» могут стать безработные граждане. Сначала заявителю предлагают пройти тестирование, чтобы выявить, каким видом деятельности лучше заняться. Эти результаты - старт к разработке конкретного бизнес-плана. Его помогут составить специалисты центра занятости и утвердят на заседании специально созданной межведомственной комиссии. При этом оценивается, есть ли на выбранный вид бизнеса спрос в муниципалитете.

Заключительный этап - регистрация гражданина в качестве предпринимателя и финансовая помощь - не более 117600 рублей плюс 1700 рублей - на оформление документов.

Самые популярные виды предпринимательства, избранные для самозанятости в нашем городе и районе: услуги фотографа, парикмахера и салона красоты, розничная торговля, электромонтажные и строительные работы, перевозка грузов.

Ветераны спешат на помощь



Добровольческое движение среди ветеранов района становится более востребованным и популярным. Проект «Школа социального волонтерства» в сёлах и деревнях впервые запустили в прошлом году. А с сентября добродетели работают в рамках подобной областной программы департамента соцзащиты населения.

Сегодня в отряды первичек входят более двадцати бабушек и дедушек, которые помогают больным или одиноким сверстникам. Самые активные - в Беркуте, Хохлово, Сингуле, Ивановке.

Если нужно, помощники и одежду постирают, и в доме порядок наведут, и настроение своим подопечным поднимут. К примеру, вместе с детьми специально ко Дню пожилых людей поздравили всех открытками, стихами и песнями.

Сейчас районный совет ветеранов изучает новые пожелания и предложения. Самые интересные из них, такие, как организация тематических мастер-классов или экскурсий, обязательно воплотят в жизнь.

*** Ялуторовск знает**
Новости города и района на yalutorovsk.online и yalutorovsk.онлайн

БУДЬ ЗДОРОВ!

Осенние старты



Мамы волнуются больше малышей - вместе стартовать веселей

Анатолий МЯСНИКОВ /фото автора/

Сезон хандры и простуд в минувшую субботу бесцеремонно нарушил День здоровья. Общегородским легкоатлетическим пробегом праздник в Ялуторовске отметили почти 800 человек. Уж они-то знают - избежать любых болезней можно закаливанием и активным образом жизни.

- По всей области в спортивных состязаниях заняты тысячи людей от мала до велика. Сегодня на дистанцию выходят воспитанники детских садов, школьники, студенты, представители учреждений и предприятий. Люди бегут семьями, и это замечательно, - поприветствовала участников заместитель главы города Ольга Губачёва на площади Победы, где прошла церемония открытия Дня здоровья.

- Мы впервые на этом празднике, - делится Ксения Черданцева. - Легкоатлетический дебют у наших шестилетних двойняшек. Это - приобщение к спорту, к духу соперничества, если хотите, к конкуренции.

Пришла поболеть за своего внука-второклассника Ваню Воронова его бабушка Любовь Русакова - неоднократный победитель соревнований по легкой атлетике.

И вот дан старт. Первыми пробежали малыши пяти-шести лет. Желающих оказалось так много, что всей ширины улицы Ленина им порой не хватало. Такая же дистанция ждала младшеклассников. Самая длинная трасса в пять километров - для учащихся средних и старших классов, студентов, всего взрослого населения города. Среди стартовавших на ней - пятеро ветеранов спорта. Всем им за 60, а самому старшему - Валерию Пономареву исполнилось 72 года.

С лёгкостью преодолела пять тысяч метров семья Елены и Дмитрия Бурмакиных с одиннадцатилетним сыном Димой. Супруги давно занимаются легкой атлетикой и лыжами, участвуют в соревнованиях не только городского, но и областного уровня, не раз поднимались на пьедестал почёта. Нынче, к сожалению, это



Первые призёры и победители пробега на 200 метров: Вероника Антипина, Светлана Наумова и Дарья Хитяшкина



Судьям, они же - тренеры ДЮСШ, во главе с Сергеем Захаровым определять победителей было непросто. Зачастую бегуны финишировали разом

оказалась единственная семья на кроссе, а пример достоин подражания.

На «километровку» вышли люди с ограниченными физическими возможностями, всего - 45 человек.

Словом, удался в нашем городе праздник, который вывел на улицы кроме самих спортсменов тысячи болельщиков.

Среди самых юных участников пробега победителями на дистанции 200 метров стали Вероника Антипина из дет-

сада №7 и Николай Шевелев из «девятого». В группе ветеранов старше 60 лет на первую ступеньку пьедестала поднялся Сергей Лысенко. Среди людей с ограниченными физическими возможностями на двухсотметровке первые места заняли Юлия Антуфьева и Яков Фризен, на 400-метровке - Ксения Веселова и Руслан Азаматов.

Определились победители и в других возрастных группах.

ЗВОНОК В РЕДАКЦИЮ



Почтовое отделение вернут к жизни

Анатолий МЯСНИКОВ

Жители села Беркут пожаловались в редакцию на крайне неудобный график работы почтового отделения: его открывают два раза в неделю по два часа.

Как пояснила начальник почтамта Надежда Евсева, все

трудности - оттого что в селе не находится желающих возглавить почтовое отделение. А сельская администрация не оказывает ведомству необходимой поддержки.

Тем не менее, как отмечает начальник почтамта, кадровая работа проводится, и начальник отделения в Беркуте будет.

ОБРАЗОВАНИЕ

Учителя талантливы во всём



Юмористический номер от комик-группы «Мимикрия», в составе которой преподавательский состав школы № 6

Светлана НЕЧАЕВА
/фото Анатолия Мясникова/

В минувшую пятницу бывшие и нынешние педагоги в лучших нарядах и с красивыми причёсками на несколько часов отвлеклись от повседневных забот.

Для них в честь Дня учителя во Дворце культуры организовали большой праздник.

Первой собравшихся поздравила заместитель главы города Ольга Губачёва:

- Все мы родом из детства, поэтому и отношение к преподавателям у нас по-особому уважительное и трепетное. Это одна из самых важных во все времена профессий, которая требует обширных знаний, высоких человеческих качеств, эрудиции, интеллигентности.

Со словами благодарности в адрес коллег выступил и председатель комитета образования Евгений Федерягин. Он отметил, что в Ялуторовске есть свои замечательные традиции. 170 лет назад стараниями декабриста Ивана Якушкина открылась первая в Сибири школа для девочек. А ланкастерская система,

взятая в ней за основу обучения, возрождается в наши дни.

Особые слова благодарности - ветеранам, много лет трудившимся на ниве образования. Среди таких - учитель физкультуры из школы имени Декабристов Василий Власов, преподаватель ИЗО из «первой» Ольга Никифорова, воспитатель «пятого» детского сада Вера Соколова. Их педагогический стаж перевалил за сотню и более лет. И они до сих пор в строю.

Почётными грамотами главы города и комитета образования, благодарственными письмами поощрены около пятидесяти учителей и дошкольных работников. Заслуженные награды получили и победители муниципального конкурса на лучшую образовательную среду - «восьмой» детский сад и «четвёртая» школа.

Наши педагоги умеют не только хорошо учить, но и петь, танцевать, рисовать, мастерить. В этом ещё раз убедились, посмотрев выставку декоративно-прикладного творчества и замечательный гала-концерт с участием лучших артистов творческого смотра художественной самодеятельности.

БУДЬ В КУРСЕ

TyumenFree меняет доступ

Евгений ДАШУНИН

С начала октября беспрепятственно пользоваться WI-FI в парках, скверах, вокзалах, культурных и образовательных учреждениях области могут только те, кто имеет регистрацию на портале госуслуг.

До этого жители региона подключались к сети бесплатного интернета Tyumen Free, получив пароль в смс.

Кнопка «Вход через ЕСИА (портал госуслуг)» появилась на стартовой странице «TyumenFree» в мае в качестве альтернативного способа входа, а с 1 октября он стал основным, при котором сохраняется высокая скорость соединения в 8 мбит/с. Те, кто использует регистрацию по смс, также

получают интернет до 1 мбит/с.

Это связано с постепенным переходом к оказанию услуг в электронном виде. К ним относятся также федеральный и региональный порталы, в том числе личный кабинет пациента, сервис «Электронная школа», кабинет налогоплательщика, портал службы занятости, портал «Работа в России», электронный сервис Пенсионного фонда и прочие.

Напомним, региональная сеть бесплатного интернета создана при поддержке правительства области. Согласно статистике сети на сегодня 101 точка доступа расположена во всех муниципальных образованиях, в том числе 67 точек WI-FI в Тюмени и 34 точки доступа в Тобольске, Ишиме, Ялуторовске и Заводоуковске.

ФИЗКУЛЬТ-УРА!

Все возрасты ему по

Евгения ДИКИХ
/фото автора/

- Даже смотреть на них холодно, ну обморозятся же, как пить дать, - причитала чья-то бабушка, глядя на парней в майках и шортах, которые разминались, играя рельефной мускулатурой с отчаянно южным загаром. На фоне глубоко осеннего и по-октябрьски промозглого лесного пейзажа выглядели они, мягко говоря, удивительно.

- А все-таки с погодкой-то повезло, вот, помню, однажды в дождик бежали. То еще удовольствие. А это-то что, никто не заболел, сейчас как пять километров отмахают, семь потов сойдет и никакая хворь не пристанет, не бойсь! - заспорил кто-то из бывалых спортсменов.

И действительно, на районном Дне здоровья, что состоялся в минувшую субботу на базе отдыха «Сосновый бор», носы морозили только болельщики. Да и то лишь самые ленивые, потому как горячий ароматный чай предлагали всем желающим.

Померяться быстротой решили более 190 человек - дети и подростки, спортсмены, сотрудники администрации и различных учреждений, главы поселений и просто любители активного образа жизни.

Мероприятие открылось вручением значков ГТО. Их из рук главы района Андрея Гильген-



У Камиля Алимбаева вся семья - спортивная. Есть на кого равняться



Весёлый инструктаж перед стартом - без юмора

берга получили самые достойные. Затем все собравшиеся сделали традиционную зарядку и хорошенько попрыгали, чтобы размять ноги на все сто процентов.

Честь, так сказать, «обкатать старт» предоставили юным бегунам. Например, для шестилетних Савелия и Севастьяна Нестеровых из Памятного такой опыт был первым. Мальчишки спортивные, в этом году по примеру старшего брата увлеклись футболом. К слову, одиннадцатилетний Семенов - постоянный участник Дня здоровья и прочих подобных мероприятий.

- У нас вся семья спортивная, ну кроме младшей Софии, думаю, ее рекорды еще впереди, - делится мама Оксана и добавляет. - Очень важно растить детей здоровыми, а без спорта в этом деле никуда, рады, что в районе с секциями проблем нет.

А вот за Камиля Алимбаева из Сингуля болели все зрители без исключения, даже арбитры. И не удивительно - в свои полтора года он преодолел 200 метров. Правда, не совсем бегом и не без помощи сестры Русланы, но это уже мелочи. Мама Асия с нетерпением ждала детей на финише. Волновалась, конечно. Но Камиль справился.

ТВОРИ ДОБРО

Я - волонтер! И горжусь этим

Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

Лучший волонтер области - одиннадцатиклассница из школы имени Декабристов Юлия Елисеева.

На смене лидеров добровольческого движения в «Ребятчей республике», куда съехались более двухсот человек со всего региона, ей не нашлось равных.

О том, что в школе есть волонтерские отряды, Юлия впервые услышала

ещё в пятом классе и сразу заинтересовалась. Руководитель Елена Геннадьевна Царёва рассказала, чем занимаются ребята. Девочка и сама не раз видела их яркие выступления в актовом зале. Недолго думая, объявила: «Я тоже хочу помогать людям, делать добрые дела и заряжать позитивом других».

А уже через несколько дней вместе с ребятами вышла на первую профилактическую акцию. В День борьбы со СПИДом, 1 декабря, напоминая об эпидемии глобального масштаба, школьники раздавали алые ленты и информационные буклеты.

Так начиналась её волонтерская жизнь. Флешмобы и праздники, беседы и мероприятия, пропагандирующие здоровый образ жизни, исследовательская деятельность. Не сидит Юлия без дела и на летних каникулах. В составе волонтерского штаба занимается с младшими ребятами. И сейчас выполняет важную, ответственную работу: взяла под опеку

трудных подростков. Наравне с психологом и социальным педагогом проводит беседы и тренинги. Результат налицо: ребята стали более открытыми и добрыми.

Много ещё может рассказать Юлия Елисеева о своем деле. Четвёртый год она возглавляет совет добровольцев. А в школе он немаленький: почти 90 человек. Стоит ли говорить, что все ее соратники участвуют в городских, областных состязаниях, где несколько раз занимали первые места.

Однако о работе Юлии красноречивее рассказывают многочисленные записи в её «Волонтерской книжке». Кстати, при поступлении во многие вузы этот документ даёт дополнительные баллы. В него записываются все дела и достижения добровольцев. Одно из главных - победа в региональном конкурсе.

В своей «визитке» Юлия рассказала о работе по программе «Дорогой здоровья», отметив, что главное для неё - сделать этот мир немного лучше и добрее. Сама она за эти годы стала дисциплинированной, инициативной, эрудированной. Жюри приятно удивило, что оказывается, ялуторовчанка ещё и хорошо поёт. Решили единогласно: в номинации «Профилактическое волонтерство» на место победителя лучшей кандидатуры не найти.



КОРНЫ



никуда!

Как и его старший брат, шестнадцатилетний Редан, который занял второе место в своей возрастной категории.

Отличительной чертой забега в этом году стало участие в легкоатлетической эстафете представителей районной ветеранской организации. Бабушки и дедушки на личном примере доказали – спорту все возрасты покорны. Вооружившись палками для скандинавской ходьбы, их делегация бодро прошла километр. Хотя перед стартом и был некоторый мандраж.

- Врач вон приехал, за тобой, поди! – шутили они друг с другом, ожидая команды арбитра,

но каждый продемонстрировал отличную физическую подготовку, так что помощь доктора никому не потребовалась.

Татьяна Страхова, Александра Перевозчикова и Ольга Негодаева – представители Заводопетровского были немного расстроены: забыли впопыхах своих незаменимых помощниц – палки. Но успешно финишировали и без них.

Подруги рассказали, что занимаются ходьбой уже около года. Прогулки совершают в любую погоду.

- Далеко не ходим, нет цели рекорды ставить. Пара километров - и на отдых. Потом, если есть желание – повторяем. В первый раз участвуем в Дне здоровья, - поделились они. И раскрыли секрет хорошего самочувствия:

- Некоторые наши сверстники не верят, что движение – это жизнь. Привыкли на диване лежать перед телевизором, а это прямой путь к болячкам. Вы по-

смотрите на долгожителей, ни один без дела не сидел. Некогда им. А у нас что? Голова заболела – быстрее в рот таблетку. А ты лучше встань да в лесок сходи, воздухом целебным подыши. Глядишь, и без лекарства отпустил.

- Надеясь, что участие в этом мероприятии представителей ветеранской организации станет доброй традицией. Кстати, сегодня у нас еще одно радостное событие – мы открываем спортивный клуб по занятиям скандинавской ходьбой. В районе очень много пенсионеров, увлеченных этим видом спорта, и назрела потребность в обучении и формировании групп на постоянной основе, - рассказала председатель районного совета ветеранов Надежда Ралка.

В общем, праздник спорта удался. Победителей и призеров наградили грамотами, подарками и премиями. Все юные участники получили сладкие призы.



Полезная советская традиция - сдавать нормативы ГТО прижилась и в новой России

АПК

Перспектива с приставкой «агро»

Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

В агротехнологическом колледже в рамках областного сетевого проекта «Агроепоколение» начался новый учебный сезон.

За последних три года специальности сельскохозяйственного направления уже получили 245 ребят, а сегодня постигать азы рабочих профессий пожелали ещё 130 старшеклассников. Будущие трактористы и слесари, овощеводы и операторы ЭВМ вместе с представителями муниципальной власти, предпринимателями, педагогами, руководителями сельхозпредприятий на днях стали участниками большого слёта.

- Отрадно, что проект «Агроепоколение» организовали именно в Ялуторовском районе, и с каждым годом он становится всё

популярнее. Появляются новые возможности для его развития. Сейчас в планах более тесное сотрудничество с общественными организациями и представителями бизнеса, - приветствовал собравшихся глава района Андрей Гильгенберг.

Он напомнил, что после обучения насильно «загонять» ребят в сельское хозяйство никто не будет. Благодаря проекту у них есть отличная возможность получить навыки востребованных профессий, которые пригодятся в жизни. Продолжать ли идти по намеченному пути – каждый решает сам. И если через несколько лет кто-то вернется в район квалифицированным специалистом, ему будут только рады.

- Сельское хозяйство поступательно движется вперед, - отметил Андрей Соломонович. – На предприятиях отрасли про-

исходят серьезные изменения: модернизируются парки техники и зерносушильное оборудование. Это позволяет территории соперничать с лучшими муниципалитетами юга региона. И по количеству надоев молока мы в лидерах – производим как вместе взятые Ишимский и Голышмановский районы. Есть перспективы и в развитии малого предпринимательства.

О том, как организована работа агроклассов в университете Северного Зауралья, рассказала его проректор Марина Уфимцева. Там программа реализуется второй год. При зачислении на бюджетные места отдаётся предпочтение обладателям свидетельств об окончании подобных профильных курсов. Кроме того, для ребят предусмотрена скидка и на платное обучение.

С интересом юные аграрии слушали выступления местных молодых предпринимателей. Секретами ведения собственного дела они будут делиться с ребятами в течение всего учебного года.

Первые занятия в агроклассах состоятся сегодня. Школьники уже осмотрели учебные кабинеты, познакомились с преподавателями. Вместе с кураторами проекта участвовали в викторине «Хочу всё знать». Мальчишки с азартом протестировали виртуальный трактор «Беларусь». Через несколько месяцев обучения такой техникой они смогут управлять самостоятельно уже в реальности.



Преподаватель Евгений Губин демонстрирует юным аграриям прибор для определения качества зерновых

В АДМИНИСТРАЦИИ

Массовость порой неэффективна

Евгений ДАШУНИН

Профилактика преступности и наркомании в подростковой среде – главная тема очередного заседания городской комиссии по обеспечению правопорядка.

По данным полиции, проклянуть молодёжь меньше не стала. Преступлений на счету несовершеннолетних остаётся на уровне прошлого года - 17. В основном это кражи, оборот или хранение наркотиков.

Разобщение группировок

Особое беспокойство у стражей порядка вызывает то, что всё чаще подростки действуют группами. В этом году уже поставлено на учёт четыре таких формирования. Полиция старается разобщить их, но сделать это порой очень нелегко, - мнимая преступная романтика сблизает ребят и толкает на новые «приключения».

Однако следует отметить, что показатель подростковой преступности в Ялуторовске ниже среднеобластного.

В целом количество преступлений в 2016-м выросло на 16%. К примеру, тяжких и особо тяжких совершено в два раза больше. В начале года отмечен всплеск грабежей, но сейчас ситуация нормализовалась. По словам начальника межрайонного отдела МВД «Ялуторовский» Виталия Чувачко, на 70% выросла раскрываемость экономических преступлений, из которых каждое второе связано с коррупцией, а каждое третье - должностное.

Время постоянно диктует новые правила, вот и полицейские взяли на вооружение мониторинг соцсетей. Они помогают контролировать подростков из группы риска. Но сейчас существуют и другие электронные каналы общения, поэтому полностью охватить вниманием «трудных» детей невозможно.

Ореол романтизма

Серьёзный бич современности - ранний алкоголизм. Дабы показать свою молодёжку удалой и превосходство над сверстниками, подростки часто выбирают спиртное. По словам председателя комитета образования

администрации города Евгения Федерягина, основной возраст попавшихся на алкоголь - 14-15 лет. Всех «отличившихся» сразу же ставят на внутришкольный контроль, начинают работу с подростком и его родителями. Бывает, что это единственный случай, но встречаются и семьи, в которых такое поведение - в порядке вещей. Школа всеми силами старается перенаправить интересы ребёнка из пагубного русла.

Как отметил Евгений Михайлович, на сегодня главная задача - снять ореол романтизма с обычного пьянства и донести до детей, что активная жизненная позиция, труд и спорт - основа жизни.

Дилеры в сети

Наркоситуация в городе напрямую зависит от его местоположения. Хорошая дорожная развязка является плюсом не только для производственной сферы и туризма, но и привлекает дилеров. Стоит отметить, что доля синтетических наркотиков за последнее время увеличилась, и это плохой показатель, ведь их воздействие серьёзнее, чем растительных.

Основная сложность в поимке посредников заключается в том, что все они давно торгуют через интернет с использованием тайников-закладок. Отделением по контролю за оборотом наркотиков в этом году было возбуждено четыре уголовных дела на сбытчиков зелья и выявлен притон. На профилактическом учёте в отделе состоит 78 лиц, связанных с различными наркопреступлениями.

Заместитель главного врача областной больницы №23 Николай Кузнецов добавил, что среди 27 человек, стоящих на учёте у нарколога, подростков нет.

Отчёты о проведённых в этом году мероприятиях представили комитеты по спорту и молодёжной политике. А в завершение заседания выступила заместитель директора агротехнологического колледжа Наталья Мальшикина. По её мнению, большие мероприятия по профилактике - это хорошо, но не всегда эффективно. Охватывая огромные массы молодых людей, невозможно найти подход к каждому. Проблемных детей - 10-15% и, к примеру, в колледже стараются проводить с ними индивидуальную работу, которая уже даёт свои результаты.

ПАТРИОТЫ

Сложный огненный этап

Евгений ДАШУНИН

Преодолеть «минное поле», проползти под верёвочной паутиной, собрать автомат Калашникова, бросить гранату в цель, замаскироваться и примерить на себя роль пожарного – всё это удалось ребятам из учебных заведений Ялуторовска.

На пятом километре старого Исетского тракта состоялась городская военно-спортивная игра «Зарница-2016», посвященная 75-летию со дня начала битвы за Москву. Под девизом «Готов к служению Отечеству!» соревновалось шесть команд.

Им предстояло пройти семь этапов. После жеребьевки команды, получив маршрутные листы и настроившись на победу, приступили к заданиям. Перед нача-

лом каждого из них нужно было отгадать кодовое слово, которое было зашифровано в виде иероглифов, цифр, букв и кроссвордов. Борьба кипела не шуточная, даже ответы произносились шепотом, чтобы соперники не услышали.

Для большинства юношей этап «Пожарно-прикладной спорт» оказался самым сложным. Многие впервые надевали защитную одежду и брали в руки огнетушитель. Основным критерием победы здесь было время, за которое юные огнеборцы выполняли все необходимые действия. Кроме этого, за ошибки на пожаре начислялись штрафные баллы.

По итогам соревнований победителями стали сразу две боевые бригады: «Барс» из школы имени Декабристов и команда медицинско-колледжа.